

SOKOL SELEC *Falco peregrinus*
PEREGRINE FALCON - 9 individuals occurring at intervals of 1-3 minutes on 18th September 1993 at Pohorje mountains

Dan 18. 9. 1993 sem namenil preživeti na Pohorju. Vso pot me je spremljalo rahlo deževje, v dolini je bilo precej megleno, temperatura je bila 14 stopinj Celzija. Od terena z ornitološkega vidika tega dne gotovo ni bilo pričakovati kaj posebnega, še posebej na Pohorju. Tik pred vrhom pobočja, kjer je na 1100 m nadmorske višine nameščena vlečnica Habakuk, pa me je z zelo hitrim letom preletela ujeda. Značilno temno siva, s tipičnimi zašiljenimi perutmi, tako da sem tudi zaradi njenega zelo nizkega leta že brez daljnogleda lahko ugotovil, da gre za sokola selca *Falco peregrinus*. Zanimivo je bilo, da je selec priletel nad gozdom iz smeri JZ, se nato spustil kakih 50 metrov niže, ko je priletel do golega pobočja in tako nadaljeval let v smeri SV.

Kmalu zatem (čez 3 min) me je ob nadaljevanju poti po grebenu preletel še en sokol selec. Bil sem presenečen, vendar je pravo presenečenje šele sledilo. Temu selcu je sledil še en selec in tako naprej, dokler se ni število ustavilo pri 9 osebkih. Vsi so leteli v isti smeri. Drug za drugim so leteli posamič, s časovnim zaostankom približno 1-3 minut, vsi izjemno hitro in zelo nizko nad drevesi.

Pri preletu je nedvomno šlo za selitev, saj so se sokoli selci, ko so preleteli greben, očitno spustili v dravsko dolino. Žal pri opazovanju nisem bil pozoren na starost opazovanih osebkov. Glede na to, da pri parihi, ki gnezdiijo v osrednji Evropi, odrasli osebki ostanejo na območju gnezdišča, mladi pa se odselijo, so bili opazovani osebki najverjetneje mladostni.

Damijan Denac, Pintarjeva 14, 2106 Maribor

RUŠEVEC *Tetrao tetrix*
BLACK GROUSE - Singing male on 12th October 1997 on Mt. Stol

Za soboto 12. oktobra 1997 so zvezdoslovci napovedali sončni mrk, vremenoslovci pa toplotno inverzijo z meglo v dolinah, zato

sva se s prijateljem Andrejem namenila na Stol. Že v temi sva se povzpela na višino 1600 metrov, da bi tako lahko fotografirala gamse. Še pred osmo uro sem opozoril kolega na oglašanje ruševca, ki pa ga zaradi goste megle nisva videla. Nekaj pred deveto uro je pričel gruliti in pihati na travnati zaplati le 30 metrov pod nama. Med tem ko si ga je Andrej ogledal z daljnogledom, sem se mu jaz s fotoaparatom in v kritju za manjšo smreko približal na 10 metrov. Ker je takrat odletel, se fotografiranje ptice ni posrečilo, več uspeha je bilo s sončnim mrkom, saj se je popoldne zjasnilo. To je bilo moje najkasnejše jesensko poslušanje ruševca, kljub temu da sem ga v tem letnem času zadnja tri leta redno slišal.

Boris Kozinc, Hraše 1 - 4248 Lesce

KOMATNA TEKICA *Glareola pratincola*
COLLARED PRATINCOLE - Two on 12th May 1995 at Medvedce reservoir

Jutro 12. 5. 1995 je bilo deževno in le zaradi dogovora s še dvema ornitologoma Tatjano Pfeifer in Jožetom Vrbančičem, da obiščemo akumulacijo Medvedce pri Pragerskem, smo na teren tudi res odšli. Kmalu je nehalo deževati in v čudoviti igri svetlobe smo se znašli v pravi oazi med ogromnimi puščobnimi njivami. Že ob prvem vtisu je bilo jasno, da bo teren tokrat precej zanimiv. Očitno je dež prisilil skupine poznih preletnikov k postanku, sonce za oblaki pa je jezero ponovno oživilo. Črne čigre *Chlidonias niger* so se v razkropljeni jati vsaj 1000 osebkov nad jezerom intenzivno prehranjevale. Nad gladino jezera so se med čigrami mešale jate tisočih kmečkih lastovk *Hirundo rustica*, nad okoliškimi polji so peli poljski škrijanci *Alauda arvensis*, na kupih zemlje pa posedali rjavi lunji *Circus aeruginosus* v družbi štirih črnih štokelaj *Ciconia nigra*, treh odraslih in ene prvoletne. Brž ko smo se po pregledu zanimivih polj vrnili k jezeru, je priletela jata desetih togotnikov *Philomachus pugnax*. Med podrobnejšim opazovanjem črnih čiger smo med njimi opazili tudi dve tipični silhueti, ki sta po hitrosti leta in manevrih v zraku prekašali vse čigre. Temne, dolge peruti, podobne